

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Петрова Павла Игоревича**
«Тактика эндопротезирования тазобедренного сустава с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.15 –травматология и ортопедия.

Актуальность проблемы лечения сочетанной патологии тазобедренного сустава и поясничного отдела позвоночника обусловлена частым сочетанием указанных факторов и также развитием синдрома взаимного отягощения, который значительно снижает качество жизни пациентов и приводит к неудачам после эндопротезирования.

Эта проблема долгие годы является одной из ведущих в сохранении болевого синдрома после эндопротезирования. Все большее распространение эндопротезирования привело к ошибочному мнению о вероятности устранения болевого синдрома при артрозе тазобедренного сустава. Все больше специалистов клиник широко оперируют тазобедренные суставы. В то же время растет количество случаев сохранения болевого синдрома при отсутствии послеоперационных осложнений. В определенной степени это связано с неадекватным объемом предоперационного обследования, исключением из протокола диагностики исследования позвоночника. В связи с этим данная диссертационная работа написана на очень важную как с научной, так и с практической точки зрения тему с учетом состояния и тенденций развития современной травматологии и ортопедии.

Цель и задачи работы, приведенные в автореферате, сформулированы четко, доступно и соответствуют уровню кандидатской диссертации.

Новизна исследований и полученных результатов.

Диссертантом создана система диагностики и тактики эндопротезирования при сочетанной патологии позвоночника. Впервые проведена серия исследований с применением динамической компьютерной томографии поясничного отдела позвоночника и предоперационного планирования с осевой нагрузкой. На основе проделанного анализа стало возможным рекомендовать наиболее эффективную методику оперативного вмешательства.

В исследовании проведено наблюдение за 140 пациентами, что является достаточно большим материалом, позволяющим корректно провести оценку статистической значимости полученных результатов.

Практическая значимость полученных автором результатов

Предложенная автором схема эндопротезирования в зависимости от типа синдрома межпозвонковых суставов позволяет улучшить результаты лечения

путем повышения функции и снижением болевого синдрома вертеброгенной этиологии. В результате правильный подход к комплексной диагностике и лечению сочетанной патологии позволит повысить качество эндопротезирования.

Рекомендации по использованию и внедрению результатов работы.

Результаты работы должны быть широко внедрены в практику работы стационаров ортопедо-травматологического профиля, оказывающих специализированную высокотехнологичную медицинскую помощь пациентам с патологией тазобедренного сустава. С результатами диссертации необходимо ознакомить практикующих врачей, слушателей курсов повышения квалификации, учащихся высших учебных медицинских заведений.

Выводы и практические рекомендации изложены доступно, четко и полностью соответствуют цели и задачам работы и позволяют заключить что цель работы достигнута.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение. На основании автореферата диссертационной работы **Петрова Павла Игоревича «Тактика эндопротезирования тазобедренного сустава с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника»** можно сделать вывод о том, что автором выполнена самостоятельная научно-квалификационная работа, обладающая несомненной научной и практической значимостью и соответствующая требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. «842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 24.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатам диссертациям. Ее результаты могут быть рекомендованы для широкого применения при лечении пациентов.



Врач травматолог-ортопед

ООО Клинический госпиталь на Яузе

доктор медицинских наук **Артемьев Александр Александрович**

111033, Москва, ул. Волочаевская, д.15, к-1

Тел.: +7 (495) 125-04-35

Адрес сайта: <http://www.yamed.ru>

Подпись д.м.н., **Артемьева Александра Александровича** заверяю:

Руководитель отдела персонала ООО Клинический госпиталь на Яузе



Ильченко Ольга Васильевна

« 14 » сентября 2018г.

